

Официально

**О работе отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Челябинской области в Магнитогорске рассказал заместитель начальника управления организации работы клиентских служб Игорь Лихачёв.**

Три десятка лет систему социальной защиты и страхования в России меняли и совершенствовали. Пенсионный фонд предоставлял множество мер поддержки самым разным категориям граждан: пенсионерам, семьям с детьми, федеральным льготникам, военнослужащим. По линии ПФР гражданам выплачивались пенсии, социальные выплаты, материнский капитал, пособия и выплаты на детей. Фонд социального страхования предоставлял больничные и пособия, родовые сертификаты, технические средства реабилитации, путёвки на санаторно-курортное лечение.

– Объединение направлено на повышение качества обслуживания граждан, более быстрое и удобное оформление мер поддержки, – объяснил Игорь Лихачёв. – Это упрощение процедуры выплат, а не изменение правил их назначения. Все федеральные меры социальной поддержки можно оформить по единому запросу. Даты доставки пенсий и пособий сохранились. Назначение многих мер поддержки автоматизировано, и для их получения достаточно только заявления. На Госуслугах доступно больше ста сервисов.

Раньше возникало немало ситуаций, когда человеку для получения полного объема социальной поддержки необходимо было обращаться и в Пенсионный фонд, и в Фонд социального страхования. Пенсия по инвалидности, например, выплачивалась ПФР, а средства реабилитации выдавались ФСС. Пособие по уходу за детьми до 1,5 лет работающие мамы получали в ФСС, а материнский капитал – в ПФР. Теперь это можно оформить в рамках одного окна – в единых офисах клиентского обслуживания, в Магнитогорске – по проспекту Ленина, 144. На сайте СФР предусмотрена предварительная запись. Государственные услуги можно получить лично через МФЦ, а также дистанционно через портал Госуслуг.

Например, за прошлый год отделение СФР по Челябинской области назначило 7261 страховую и социальную пенсию по инвалидности гражданам, которые ранее не являлись пенсионерами. Решение о назначении пенсии в беззаявительном формате региональное отделение СФР принимает по данным бюро медико-социальной экспер-

# ПФР + ФСС = СФР

**Объединение фондов сохранило преемственность всех социальных услуг, обязательств и выплат**



Из архива «ММ». Андрей Серебряков



Игорь Лихачёв

тизы. Информация об установленной инвалидности направляется органами МСЭ в реестр инвалидов, после чего Соцфонд в течение пяти рабочих дней оформляет пенсию. Гражданину при этом направляется уведомление о назначенной выплате в личный кабинет на портале госуслуг либо по почте.

**Родителям детей сегодня не нужно куда-то обращаться, чтобы оформить материнский капитал, – сертификат направляется автоматически на основании сведений ЗАГС**

В проактивном режиме также реализованы многие перерасчёты и повышения выплат. Например, установление более высокой пенсии при достижении 80 лет или при установлении более тяжёлой группы инвалидности.

– Длительное время работа по гражданско-правовому договору была не так привлекательна для квалифицированных работников из-за отсутствия социальных мер поддержки, на них не распространялось обязательное социальное страхование, – объяснил Игорь Лихачёв. – При этом работодателю удобно нанимать сотрудников по гражданско-правовому договору для

сезонных работ – например, в сфере строительства, туризма. Внедрение единого тарифа предусматривает единый круг застрахованных лиц – то есть все работающие по найму граждане вне зависимости от формы договора смогут получать больничные, декретные и пособия по уходу за ребёнком до полутора лет, привязанные к их уровню заработка.

К 2025 году за счет введения единого тарифа выплаты по больничным, отпуску по беременности и уходу за ребёнком увеличатся в полтора раза. Максимальный размер больничного, например, составит 165,8 тысячи рублей за месяц.

Отделение Социального фонда России по Челябинской области предоставляет специальную социальную выплату медицинским работникам после того, как организации здравоохранения сформировали реестры специалистов, имеющих право на такую поддержку. Фонд оформляет единое пособие на ребёнка до 17 лет.

На базе клиентской службы по улице Помяловского, 7А открылся центр общения старшего поколения. Это пространство для пенсионеров, где организуют их досуг: проводят занятия по финансовой, правовой и компьютерной грамотности, уроки рукоделия, увлекательные лекции, просмотры фильмов.

Безопасность

## Правила поведения на воде

**В жаркие дни хочется отдохнуть у водоёма, искупаться в реке или озере. Однако беспечное поведение на водном объекте, неорганизованное и бесконтрольное купание таит в себе серьёзную опасность.**

Управление гражданской защиты населения администрации города напоминает, что на водоёмах запрещено купаться в необследованных местах, а также в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с надписями о запрете купания; купаться и управлять маломощными судами лицам в состоянии алкогольного и (или) наркотического опьянения; прыгать в воду с сооружений, не приспособ-

ленных для этих целей; загрязнять и засорять водоёмы; плавать на досках, брёвнах, лежаках, автомобильных камерах, надувных матрацах; приводить с собой животных в места массового отдыха населения на воде; оставлять детей без присмотра и позволять им купаться в необорудованных местах.

В соответствии со статьей 15 Закона Челябинской области от 27 мая 2010 года № 584-30 «Об административных правонарушениях в Челябинской области» купание в местах, не оборудованных для этих целей, и местах, обозначенных запрещающими информационными знаками, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти до двух тысяч рублей.



Из архива «ММ». Андрей Серебряков

Фестиваль

## «Солянка» пришлась по вкусу

**Пятого августа в Магнитогорске состоится «Солянка» (12+) – фестиваль музыки, творчества и вкусной еды.**

Это первое в Магнитогорске мероприятие, на котором местные предприниматели становятся непосредственными участниками фестивальной программы. По традиции «Солянка» пройдет в парке у Вечного огня.

Весной этого года фестиваль одержал победу в конкурсе Министерства промышленности и торговли Российской Федерации «Торговля России-2023» в номинации «Лучший торговый фестиваль».

Первая «Солянка» состоялась в сентябре 2022 года и собрала немало положительных откликов несмотря на капризы погоды. Напомним, что мероприятие направлено в первую очередь на содействие в реализации своей продукции местными производителями, повышение узнаваемости их брендов и привлечение новых потребителей.

Зачем посещать? Попробовать вкусную еду на свежем воздухе. Насладиться музыкой и шоу на сцене. Научиться чему-то новому на специальных мастер-классах. Испытать на себе прелести тренировки на свежем воздухе. Удивиться, отдохнуть, потанцевать и просто быть причастным к самому необычному фестивалю в городе.

**Организаторы ждут жителей Магнитогорска и гостей города в субботу 5 августа с 12.00 до 20.00 на площадке за торговым центром «Континент» в парке у Вечного огня.**

Поступок

## Добро делается тихо

**Бывший директор Маггортранса Егор Тимофеев спас четырёх человек из горящего автомобиля, а узнали об этом случайно из сводок ГИБДД.**



Егор Тимофеев

Глава Нагайбакского района Егор Тимофеев, руководивший Маггортрансом с 2015 по 2017 год, возвратился из села Долгодеревенское Сосновского района. Там проходили спортивные игры «Золотой колос», на которых Тимофеев поддерживал нагайбакскую команду.

По дороге домой около села Чукса Пластовского района Егор Анатольевич увидел, как автомобиль вылетел в кювет, несколько раз перевернулся, врезался в дерево и загорелся. Тимофеев бросился к покорёженной машине, сбил пламя, вытащил 19-летнего водителя и троих пассажиров, оказал первую помощь, вызвал скорую и не покидал место, пока не прибыла бригада медиков. У пострадавших диагностировали тяжёлые и средней тяжести травмы.

Егор Тимофеев никому не сообщил о том, что сделал, но в правительстве региона нашёлся человек, который рассказал сетевому изданию URA.RU о подвиге. Инсайдеру детали истории стали известны из сводки ГИБДД.

После работы в МП «Маггортранс» Тимофеев был директором по качеству в агрохолдинговой компании, а Нагайбакский район возглавил в мае 2023 года.

Футбол

## Два гола под занавес

**Забив два мяча в концовке встречи, магнитогорские футболисты выиграли в городе Коркино матч третьего дивизиона первенства России.**

В субботу «Металлург-Магнитогорск» обыграл «Шахтёр» со счётом 2:0. Счёт на 81-й минуте открыл Никита Талько, Роман Байрамов в добавленное время удвоил преимущество гостей.

Теперь у нашей команды 25 очков после тринадцати встреч, она занимает четвёртое место в любительском чемпионате Приволжского, Уральского и Сибирского федеральных округов. 25 баллов у «Ильпара», занимающего третью строчку турнирной таблицы, но клуб из Пермского края провёл на один матч меньше. Лидирует по-прежнему молодёжный состав ФК «Челябинск» – 33 очка, на втором месте «Металлург» из Аши – 30 очков.

С турнирной точки зрения наступивший август очень важный месяц для магнитогорских футболистов. Сначала наша команда дважды сыграет дома (6+) – 5 августа с СШОР «Звезда» (Пермь), 12-го – с «Амкар-2» (Пермский край), затем съездит в Челябинск на матч с лидером (19 августа), а 26 августа примет на Центральном стадионе одноклубников из Аши. Эти матчи покажут, смогут ли питомцы Сергея Петухова побороться за призовые места в чемпионате.

Кроме того, 16 августа «Металлург-Магнитогорск» в Аше сыграет ответный четвертьфинальный поединок Кубка среди любительских команд Урала и Западной Сибири. Первый матч – дома – наши футболисты выиграли со счётом 2:1.

